

*ST恒立重组欲变身水电股

上周复牌的*ST恒立(000622)连续两个交易日跌停。市场分析人士表示,*ST恒立连续跌停与其上周五推出定增预案有一定关系。

根据公告,*ST恒立拟以4.07元/股的价格定向增发10.5亿股,募资总额不超过42.735亿元。其中18亿元用于江坪河水电站建设项目、2亿元用于补充华清电力流动资金、18亿元用于通过债务重组等方式清偿华清电力债务。

公司知情人士表示,此次非公开发行纳入的水电业务主要是看中未来水电作为清洁能源的广阔发展前景。公告显示,江坪河水电站建设项目是经国家发改委批准、湖北省级重点工程,隶属于鹤峰县国资委,是省内为数甚少的大型多年调节水电站之一,建成后电站接入华中电网。恒立公司接触到该项目后,经过与相关方面研究分析,认为江坪河水电站作为当地的调峰电站,建成后将享受相对较高的电价和政府补贴,通过该项目进入水电能源业,是恒立稳速发展可行方向之一,前景可期。

据了解,本次相关披露内容只是预案性质,在相关预案材料进一步补充后,仍然需要经过公司董事会再次审议、股东大会投票、证监会审核等一系列流程。

昨日,*ST恒立收盘报4.66元/股,跌幅5.09%。

航天机电去年亏损8.89亿元

航天机电(600151)今日发布年报称,公司去年亏损额为8.89亿元,每股亏损0.843元。上年同期公司盈利1479万元。公司表示,报告期业绩亏损主要因为投资收益同比减少及光伏产业亏损增加。公司今年计划实现营业收入32亿元,同比增长109%,实现利润总额1亿元。

云南白药拟每10股派4.5元

云南白药(000538)今日发布年报称,公司去年实现净利润15.83亿元,同比增长30.69%。拟每10股派发现金股利4.5元(含税)。公司去年营业收入为136.87亿元,同比增长20.99%。其中,主营业务收入136.39亿元,同比增长21.26%。

科伦药业拟每10股派2.5元

科伦药业(002422)今日发布年报,公司去年实现净利润10.88亿元,同比增长12.56%。公司拟2012年度向全体股东每10股派发现金股利2.5元(含税)。公司去年实现营业收入58.85亿元,同比增长14.33%,每股收益2.27元。

万昌科技拟10转3派5元

万昌科技(002581)今日发布年报称,公司2012年实现净利润8627.09万元,同比增长28.81%。公司拟2012年度向全体股东每10股转增3股,并派发现金股利5元(含税)。公司去年实现营业收入2.85亿元,同比增长15.82%,每股收益0.8元。公告表示,公司计划2013年实现主营业务收入4亿元。

中国南车获准发行50亿公司债

中国南车(601766)今日发布公告称,公司在中国境内发行总额不超过50亿元人民币的公司债券发行申请已获得证监会发审委无条件通过。公司称,债券募集资金扣除发行费用后,拟用于补充流动资金等用途。

北京商报记者 刘伟

· 资金净流入流出昨日排行 ·

· 资金净流入行业前五位 ·

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
电力、供水供气业	0.29%	334764.45万元	80907.22万元
传播与文化产业	0.39%	125872.16万元	5050.28万元
社会服务业	-0.12%	171897.80万元	-8220.44万元
综合类	-0.69%	54947.52万元	-14326.29万元
农、林、牧、渔业	-1.28%	49959.91万元	-16824.96万元

· 资金净流入个股前五位 ·

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
兴蓉投资	10.25元	9.74%	102636.36万元	24.14亿元
中科英华	6.40元	9.97%	86644.43万元	12.80亿元
宋都股份	6.86元	9.94%	16429.99万元	3.99亿元
贵州百灵	16.13元	10.03%	15809.83万元	3.26亿元
伊利股份	30.97元	4.74%	13158.61万元	4.53亿元

· 资金净流出个股前五位 ·

证券名称	价格	涨跌	净流出	成交额
浦发银行	10.48元	-0.29%	-22055.31万元	15.00亿元
许继电气	26.04元	-9.99%	-19594.33万元	3.86亿元
国电南瑞	14.94元	-10.00%	-18350.09万元	6.09亿元
平安银行	21.35元	-3.83%	-16271.87万元	16.05亿元
交通银行	4.66元	-1.48%	-16121.51万元	3.86亿元

今日股市预测

· 股民预测 ·

36% 看涨

52% 看跌

12% 看平

· 机构预测 ·

37% 看涨

40% 看跌

23% 看平

方直科技四大募投项目皆延迟且公司无力分红

业绩连续下滑难挡高管加薪

上市后连续两份年报宣布业绩下滑,股东毫厘未分,与此同时,招股说明书中确定的四个募投项目全线耽搁……即便在这样的情况下,方直科技(300235)高管的年薪仍然大幅增长。

上市两年利润连续下滑

方直科技昨日发布2012年年报,数据显示,报告期内方直科技实现营业收入7719万元,较2011年同期增长2.45%;实现利润总额2458万元,较上年同期下降12.48%;归属上市公司股东的净利润为2107万元,较上年同期下降15.54%。2012年公司营业收入略有增长,而营业利润却下滑近两成。

这并不是方直科技首份业绩下滑的年报,早在去年,公司发布的上市后首份年报就已经开始业绩变脸。

方直科技于2011年6月登陆创业板,其2011年年报也是该公司上市后首份年报,数据显示,方直科技总资产2.91亿元,同比增长201.82%;实现主营业务收入7534.78万元,较上年下降7.43%;实现主营业务利润2076.94万元,同比下降29.53%。

此外,北京商报记者注意到,方直科技上市之初的四个募投项目全线搁浅,其中的两个项目如果按照当初招股说明书中承诺的正常进展推进,早在2012年12月就应该达成并为公司贡献利润。然而2012年年报却显示,四个项目普遍要推迟两到三年才能真正达产。

业绩难看公司无力分红

由于业绩难看,各项经营指标下滑,方直科技2012年未提现金分红方案。

据悉,方直科技在2011年主营业务利润下滑近四成的情况下,仍然以总股本4400万股为基数,向全体股东每10股派发现金2元,同时进行资本公积金转增股本,以4400万股为基数向全体股东每10股转增10股。

不过,2012年年报显示,方直科技“拟不实施现金分红和资本公积金转增股本”。对此,方直科技解释称,公司章程对实施分红设置了四个条件,而此次未达到规定中的第三条“公司未来12个月内拟对外投资、购买或出售资产累计支出不超过公司最近一期经审计总资产的30%”的要求。

经营不力高管照样加薪

尽管上市后连续两年业绩下滑,也未提出分红方案,但方直科技的高管薪酬却不减反增。

2012年年报显示,方直科技支付的高管薪酬合计达309.438万元,而2011年的这一数据只有180.8万元。

这也意味着,该公司在业绩连续下滑的不利局面下,高管薪酬却逆势猛增。其中,增长幅度最明显的是,董事长黄元忠2011年年薪24.63万元,而2012年猛增至42.49万元;总经理邵树亭2011年年薪只有13.87万元,而2012年其年薪高达55.33万元。此外,方直科技其他高管年薪普遍出现不同程度的上涨。

为此,北京商报记者电话采访了方直科技证券事务部,但对方并没有对问题做出正面回复,该证券事务部回复说,“公司有严格的考核制度,虽然薪酬上涨了,但他们的工作压力也很大”。北京商报记者 孙哲

L 老周侃股
Laozhou talking

投资者对证监会新主席的期待

周科竞

不管是打击内幕交易,还是扼杀造假上市,再者是构造投资型股市,根本目的都是一个,要让投资者赚钱。本栏以为,如果投资者不能通过投资股市赚钱,那么就算股市再规范,也不可能吸引长期资金在股市安家。

投资者对证监会新任主席肖钢还是有很多期待的,希望肖钢在整顿股市之余,也能促进股指的恢复性上涨。投资者都明白现在很多上市公司都具有很高的长期投资价值,但遗憾的是这些蓝筹股的股价却表现疲软,投资者被未来不知道什么时候会重开的IPO吓得根本不敢买入股票。虽然现在看并没有新股发行,但大量的排队上市企业却成为了未来潜在的重大利空。

本栏曾经提出“不发新股行不行”,虽然管理层也暂停了新股发行,但这并不是投资者真正期待的,投资者需要一个确定的新股暂停条件,例如历史上的名句“在有关政策出台前暂不发行新股”或者是创造性的“沪深300指数在3000点之下暂不发行新股”。停发新股并非权宜之计,而是对以往几年新股不顾投资者感受滥发的消化过程,过去多发的新股必须要用时间来弥补。

不能总用金融危机、二次探底说事,美国股市怎么创出了历史新高?股市的不涨,根本原因是投资者对股市没有信心。

缺乏信心的原因,一方面是上市公司嘴里实话不多,不管是信息披露还是定期报告,对投资者总是

掖着藏着,但股市走势却反映出大资金总能在合适的时间做出合适的操作,这不能简单地用人家炒股水平高解释,信息的不对称导致A股投资者大面积亏损,曾有统计说明98%的中小散户投资者亏损。

肖主席上任后,虽然制度改革仍然是头等大事,但本栏希望肖主席也能照顾一下中小投资者的感受,是不是可以想办法推动一下股市的上涨,股票交易印花税是不是可以不收,差异化征收红利税能不能取消20%这一档,改为持股满一年的免税,满一个月的收5%,不满一个月的收10%。券商佣金的价格联盟是不是应该打破,垄断行为似乎不是市场经济的正常形态,券商别老说自己日子苦,中小散户的日子更苦。

追踪报道

复牌后股价“一”字涨停

锦龙股份收购中山证券前景存疑

求控股的全盘型收购来说并不算贵,但中山证券由于处于行业中下游,业务也以自营和经纪业务为主,波动性较大,因此未来业绩会如何尚不好评价。

公开资料显示,中山证券经纪业务和自营贡献了公司绝大部分的营业收入。2012年,经纪业务净收入占公司营业收入的比重为54.85%,而同期整个证券业的经纪业务比重为39%;而含金量较高的资产管理业务收入和投行业务收入占比仅分别为1.65%、2.78%,均明显低于行业平均水平。

“在我看来锦龙股份收购中山证券并不像看起来那么单纯,可能是为了挺住股价被迫为之。”一位市场分析人士对北京商报记者表示,公司控股股东去年9月将其大部分股权质押给中信建投,随后公司宣布将手中大部分股权质押给中信建投,由于增资东莞证券一事未导致股价下挫,锦龙股份此番收购中山证券是为了保住股价被迫为之。

停牌3个月的锦龙股份昨日复牌便封死涨停板,全天走势为“一”字涨停,收盘报12.21元/股,全日仅成交126万元。中信建投证券昨日发布针对锦龙股份的研报,对公司评级为“买入”,6个月内的目标价格高达22.94元。

虽然股价表现强劲,但也有分析人士对中山证券并不十分看好。一位新财富得奖分析师对北京商报记者表示,收购价较中山证券净资产溢价60%,以这种追

上市公司“董监高”不能融资融券自家股票

北京商报讯(记者 王丹)正当市场担心融资融券扩容、转融券推出后,可能会有上市公司持股高管、部分重仓股东借机牟利之时,上交所昨日发布通知,规定这类人群不得以自家上市公司股票为标的证券进行融资融券交易。

上交所在“关于上市公司限售股份、解除限售存量股份参与融资融券交易相关问题的通知”中规定,该所上市公司董事、监事、高级管理人员,以及持有上市公司股份5%以上的股东,不得开展以自家上市公司股票为标的证券的融资融券交易;投资者持有上市公司限售股份的,也不得融券卖出该上市公司的股票。

通知还要求,投资者不得将其普通证券账户持有的上市公司限售股份提交为担保物;个人投资者也不得将其持有的上市公司解禁股份提交为担保物。

此外,上交所指出,会员公司不能以其普通证券账户持有的限售股份作为融券源泉,并明确,向投资者融券融出的股票数量要同集合竞价出售的股票数量合并计算,需符合减持解除限售存量股份转让的相关规定,如未来一个月内出售股份数量超过这家公司总股本的1%,则需通过大宗交易系统。机构投资者持有的上市公司解禁存量股份应与在上交所集合竞价系统通过信用证券账户卖出,普通证券账户卖出和使用解禁存量股份直接还券三部分合并计算,减持时也需符合规定。

上交所要求,会员券商在向投资者提供融资融券服务时,应当要求投资者申报其持有限售股份、解禁存量股份的情况,以及是否为上市公司董监高等相关情况。

2200点一线将受考验

北京商报讯(记者 潘敏)昨日两市遭遇“黑色星期一”,上证综指四度试探2250点关口后,空头成功洞穿2250点,并创调整新低2239.21点;深证成指则在盘中一度跌破9000点大关。有色、煤炭、金融、钢铁等权重板块集体杀跌。

昨日早间两市大幅跳空低开,开盘后股指在汽车、酿酒、券商、保险、有色等权重股杀跌的拖累下继续走弱,午后大盘继续杀跌,两市跌幅超过1%,上证综指创本轮调整以来新低。截至收盘,上证综指下跌1.68%。

个股出现普跌,仅两成股票上涨,东源电器、南方汇通、锦龙股份等7只股票逆市涨停,领衔个股涨幅榜;许继电气与国电南瑞跌停,洪涛股份、亚夏股份、羚锐制药等多只股票逼近跌停。

华讯投资认为,技术面上,周一一股指早盘微幅低开,盘中维持弱势震荡下行走势,日K线呈现带上下影小阴线走势,成交量方面呈现一定萎缩状态,可见目前格局下市场资金谨慎观望气氛较为浓厚。目前来看股指短期均线维持空头排列,上方50日均线以及下降通道压制较为明显,后续需等待股指有效突破方能确认市场出现明显反弹信号。

西南证券则认为,当前市场各方均在静待地产调控“靴子”落地,而3月21日汇丰将公布中国3月制造业PMI预览值,也将释放利空效应,因此预计本周大盘仍将出现下跌。

产品质量出现重大问题

江淮汽车恐成又一只“黑天鹅”